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7 класс
УЧЕБНО-ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН.

7 КЛАСС

	Темы программы
	Количество часов

	1. Вводное занятие. Техника безопасности по охране труда.
	1

	2. Технология обработки древесины.
	19

	3. Художественная обработка древесины. 
	6

	4. Технология обработки металлов.
	14

	5. Художественная обработка металлов.
	12

	6. Культура дома.
	6

	7. Творческий проект.
	18

	Итого:
	70

	
	


Планируемые результаты освоения учебного предмета, курса

Личностные результаты освоения обучающимися пред​мета «Технология» в основной школе:
· формирование целостного мировоззрения, соответствую​щего современному уровню развития науки и общественной практики; проявление познавательной активности в области предметной технологической деятельности;
· формирование ответственного отношения к учению, го​товности и способности обучающихся к саморазвитию и са​мообразованию на основе мотивации к обучению и позна​нию; овладение элементами организации умственного и фи​зического труда;
· самооценка умственных и физических способностей при трудовой деятельности в различных сферах с позиций буду​щей социализации и стратификации;
· развитие трудолюбия и ответственности за результаты своей деятельности; выражение желания учиться для удовле​творения перспективных потребностей;
· осознанный выбор и построение дальнейшей индиви​дуальной траектории образования на базе осознанного ориентирования в мире профессий и профессиональных предпочтений с учётом устойчивых познавательных интере​сов, а также на основе формирования уважительного отно​шения к труду;
· становление самоопределения в выбранной сфере будущей профессиональной деятельности, планирование образова​тельной и профессиональной карьеры, осознание необходи​мости общественно полезного труда как условия безопасной и эффективной социализации;
· формирование коммуникативной компетентности в обще​нии и сотрудничестве со сверстниками; умение общаться при коллективном выполнении работ или проектов с учётом общности интересов и возможностей членов трудового кол​лектива;
· проявление технико-технологического и экономического мышления при организации своей деятельности;
· самооценка готовности к предпринимательской деятель​ности в сфере технологий, к рациональному ведению домаш​него хозяйства;
· формирование основ экологической культуры, соответ​ствующей современному уровню экологического мышле​ния; бережное отношение к природным и хозяйственным ресурсам;
· развитие эстетического сознания через освоение художе​ственного наследия народов России и мира, творческой дея​тельности эстетического характера; формирование индиви​дуально-личностных позиций учащихся. Метапредметные результаты освоения обучающими​ся предмета «Технология» в основной школе:
· самостоятельное определение цели своего обучения, по​становка и формулировка для себя новых задач в учёбе и по​знавательной деятельности;
· алгоритмизированное планирование процесса познава​тельно-трудовой деятельности;
· определение адекватных имеющимся организационным и материально-техническим условиям способов решения учеб​ной или трудовой задачи на основе заданных алгоритмов;
· комбинирование известных алгоритмов технического и технологического творчества в ситуациях, не предпола​гающих стандартного применения одного из них; поиск но​вых решений возникшей технической или организационной проблемы;
· выявление потребностей, проектирование и создание объ​ектов, имеющих потребительную стоимость; самостоятельная организация и выполнение различных творческих работ по созданию изделий и продуктов;
· виртуальное и натурное моделирование технических объ​ектов, продуктов и технологических процессов; проявление инновационного подхода к решению учебных и практиче​ских задач в процессе моделирования изделия или техноло​гического процесса;
· осознанное использование речевых средств в соответст​вии с задачей коммуникации для выражения своих чувств, мыслей и потребностей; планирование и регуляция своей деятельности; подбор аргументов, формулирование выводов по обоснованию технико-технологического и организацион​ного решения; отражение в устной или письменной форме результатов своей деятельности;
· формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных техно​логий (ИКТ); выбор для решения познавательных и комму​никативных задач различных источников информации, включая энциклопедии, словари, интернет-ресурсы и другие базы данных;
· организация учебного сотрудничества и совместной дея​тельности с учителем и сверстниками; согласование и ко​ординация совместной познавательно-трудовой деятельно​сти с другими её участниками; объективное оценивание вкла​да своей познавательно-трудовой деятельности в решение общих задач коллектива;
· оценивание правильности выполнения учебной задачи, собственных возможностей её решения; диагностика резуль​татов познавательно-трудовой деятельности по принятым критериям и показателям; обоснование путей и средств устранения ошибок или разрешения противоречий в выпол​няемых технологических процессах;
· соблюдение норм и правил безопасности познавательно​трудовой деятельности и созидательного труда; соблюдение норм и правил культуры труда в соответствии с технологиче​ской культурой производства;
· оценивание своей познавательно-трудовой деятельности с точки зрения нравственных, правовых норм, эстетических ценностей по принятым в обществе и коллективе требова​ниям и принципам;
· формирование и развитие экологического мышления, умение применять его в познавательной, коммуникатив​ной, социальной практике и профессиональной ориен​тации.
Предметные результаты освоения учащимися предмета «Технология» в основной школе: в познавательной сфере:
Я осознание роли техники и технологий для прогрессивно​го развития общества; формирование целостного представ​ления о техносфере, сущности технологической культуры и культуры труда; классификация видов и назначения ме​тодов получения и преобразования материалов, энергии, информации, природных объектов, а также соответствую​щих технологий промышленного производства; ориентация в имеющихся и возможных средствах и технологиях созда​ния объектов труда;
· практическое освоение обучающимися основ проектно​исследовательской деятельности; проведение наблюдений и экспериментов под руководством учителя; объяснение явле​ний, процессов и связей, выявляемых в ходе исследований;
· уяснение социальных и экологических последствий разви​тия технологий промышленного и сельскохозяйственного производства, энергетики и транспорта; распознавание ви​дов, назначения материалов, инструментов и оборудования, применяемого в технологических процессах; оценка техно​логических свойств сырья, материалов и областей их приме​нения;
· развитие умений применять технологии представления, преобразования и использования информации, оценивать возможности и области применения средств и инструментов ИКТ в современном производстве или сфере обслуживания, рациональное использование учебной и дополнительной технической и технологической информации для проекти​рования и создания объектов труда;
· овладение средствами и формами графического отобра​жения объектов или процессов, правилами выполнения гра​фической документации, овладение методами чтения техни​ческой, технологической и инструктивной информации;
· формирование умений устанавливать взаимосвязь зна​ний по разным учебным предметам для решения приклад​ных учебных задач; применение общенаучных знаний по пред​метам естественно-математического цикла в процессе под​готовки и осуществления технологических процессов для обоснования и аргументации рациональности деятельности; применение элементов экономики при обосновании техно​логий и проектов;
· овладение алгоритмами и методами решения организа​ционных и технико-технологических задач; овладение элемен​тами научной организации труда, формами деятельности, соответствующими культуре труда и технологической культу​ре производства; в трудовой сфере:
U планирование технологического процесса и процесса тру​да; подбор материалов с учётом характера объекта труда и технологии; подбор инструментов, приспособлений и обо​рудования с учётом требований технологии и материально​энергетических ресурсов;
· овладение методами учебно-исследовательской и проект​ной деятельности, решения творческих задач, моделирова​ния, конструирования; проектирование последовательности операций и составление операционной карты работ;
· выполнение технологических операций с соблюдением установленных норм, стандартов, ограничений; соблюдение трудовой и технологической дисциплины; соблюдение норм и правил безопасного труда, пожарной безопасности, пра​вил санитарии и гигиены;
· выбор средств и видов представления технической и тех​нологической информации в соответствии с коммуникатив​ной задачей, сферой и ситуацией общения;
· контроль промежуточных и конечных результатов труда по установленным критериям и показателям с использова​нием контрольных и измерительных инструментов; выявле​ние допущенных ошибок в процессе труда и обоснование способов их исправления;
· документирование результатов труда и проектной дея​тельности; расчёт себестоимости продукта труда; примерная экономическая оценка возможной прибыли с учётом сло​жившейся ситуации на рынке товаров и услуг;
в мотивационной сфере:
· оценивание своей способности к труду в конкретной пред​метной деятельности; осознание ответственности за качест​во результатов труда;
· согласование своих потребностей и требований с потреб​ностями и требованиями других участников познавательно​трудовой деятельности;
· формирование представлений о мире профессий, свя​занных с изучаемыми технологиями, их востребованности на рынке труда; направленное продвижение к выбору про​филя технологической подготовки в старших классах пол​ной средней школы или будущей профессии в учреждениях начального профессионального или среднего специального образования;
· выраженная готовность к труду в сфере материального производства или сфере услуг; оценивание своей способно​сти и готовности к предпринимательской деятельности;
· стремление к экономии и бережливости в расходовании времени, материалов, денежных средств, труда; наличие эко​логической культуры при обосновании объекта труда и вы​полнении работ;
в эстетической сфере:
Я овладение методами эстетического оформления изделий, обеспечения сохранности продуктов труда, дизайнерского проектирования изделий; разработка варианта рекламы вы​полненного объекта или результата труда;
· рациональное и эстетическое оснащение рабочего места с учётом требований эргономики и элементов научной орга​низации труда;
· умение выражать себя в доступных видах и формах худо​жественно-прикладного творчества; художественное оформ​ление объекта труда и оптимальное планирование работ;
· рациональный выбор рабочего костюма и опрятное со​держание рабочей одежды;
· участие в оформлении класса и школы, озеленении при​школьного участка, стремление внести красоту в домашний быт;
в коммуникативной сфере:
Я практическое освоение умений, составляющих основу ком​муникативной компетентности: действовать с учётом пози​ции другого и уметь согласовывать свои действия; устанав​ливать и поддерживать необходимые контакты с другими людьми; удовлетворительно владеть нормами и техникой общения; определять цели коммуникации, оценивать ситуа​цию, учитывать намерения и способы коммуникации парт​нёра, выбирать адекватные стратегии коммуникации;
· установление рабочих отношений в группе для выполне​ния практической работы или проекта, эффективное сотруд​ничество и способствование эффективной кооперации; интегрирование в группу сверстников и построение продук​тивного взаимодействия со сверстниками и учителями;
· сравнение разных точек зрения перед принятием реше​ния и осуществлением выбора; аргументирование своей точ​ки зрения, отстаивание в споре своей позиции невраждеб​ным для оппонентов образом;
· адекватное использование речевых средств для решения различных коммуникативных задач; овладение устной и пись​менной речью; построение монологических контекстных
высказываний; публичная презентация и защита проекта изделия, продукта труда или услуги; в физиолого-психологической сфере:
Ш развитие моторики и координации движений рук при ра​боте с ручными инструментами и выполнении операций с помощью машин и механизмов; достижение необходимой точности движений при выполнении различных технологи​ческих операций;
· соблюдение необходимой величины усилий, прикладывае​мых к инструментам, с учётом технологических требований;
· сочетание образного и логического мышления в проект​ной деятельности.
СОДЕРЖАНИЕ ТЕМ УЧЕБНОГО КУРСА

7 КЛАСС

1. Вводное занятие.

Содержание курса «Технология 7 класс». Правила безопасного поведения в школьной мастерской.

2. Технология обработки древесины.

Теоретические сведения. Конструкторская и технологическая документация. Использование ПК для подготовки конструкторской и технологической документации.

Заточка и настройка дереворежущих инструментов.

Точность измерений и допуски при обработке. Отклонения и допуски на размеры детали.

Столярные  шиповые соединения. Технология шипового соединения деталей. Выдалбливание проушин и гнезд.                                                                            Технология соединения шкантами и шурупами в нагель.                                                                                                                       Рациональные приемы работы ручными инструментами при подготовке деталей и сборке изделий.

Изготовление деталей и изделий различных геометрических форм по техническим рисункам, эскизам, чертежам и технологическим картам.

Правила безопасного труда при работе ручными столярными инструментами.

Технология обработки наружных фасонных поверхностей деталей из древесины. Обработка выпуклой и вогнутой криволинейной поверхности. Точение шаров и дисков.

Технология точения декоративных изделий, имеющих внутренние полости. Контроль качества деталей. Шлифовка и отделка изделий.

Экологичность заготовки, производства и обработки древесины и древесных материалов.

Изготовление деталей и изделий на токарном станке по техническим рисункам, эскизам, чертежам и технологическим картам.

3. Художественная обработка древесины.

Теоретические сведения. Технология художественно-прикладной обработки материалов.

Художественная обработка древесины. История мозаики. Виды мозаики (инкрустация, интарсия, блочная мозаика, маркетри).

Технология изготовления мозаичных наборов. Материалы, рабочее место и инструменты. Подготовка рисунка. Подготовка рисунка, выполнение набора, отделка.

Мозаика с металлическим контуром (филигрань, скань); подбор материалов, применяемые инструменты, технология выполнения.

4. Технология обработки металлов.

Теоретические сведения. Токарно-винторезный станок: устройство, назначение, приемы подготовки к работе; приемы управления и выполнения операций. Инструменты и приспособления для работы на токарном станке. Основные операции токарной обработки и особенности их выполнения. Особенности точения изделий из искусственных материалов. Правила безопасной работы на токарном станке.

Фрезерный станок: устройство, назначение, приемы работы. Инструменты и приспособления для работы на фрезерном станке. Основные операции фрезерной обработки и особенности их выполнения. Правила безопасной работы на фрезерном станке.

Графическая документация для изготовления изделий на токарном и фрезерном станках. Технологическая документация для изготовления изделий на токарном и фрезерном станках. Операционная карта.

Перспективные технологии производства деталей из металлов и искусственных материалов. Экологические проблемы производства, применения и утилизации изделий из металлов и искусственных материалов.

Профессии, связанные с обслуживанием, наладкой и ремонтом токарных и фрезерных станков.

5. Художественная обработка металлов.

Художественное ручное теснение по фольге: Материалы заготовок, инструменты для теснения. Особенности технологии ручного тиснения. Технология получения рельефных рисунков на фольге в технике басмы.

Технология изготовления декоративных изделий из проволоки(ажурная скульптура из металла). Материалы, инструменты, приспособления.

Технология художественной обработки изделий в технике просечного металла(просечное железо). Инструменты для просечки или выпиливания.

Чеканка, история ее возникновения, виды. Материалы изделий и инструменты. Технология чеканки: разработка эскиза, подготовка металлической пластины, перенос изображения на пластину, выполнение чеканки, зачистка и отделка.

Правило безопасного труда при выполнении художественно-прикладных работ с древесиной и металлом.

6.Культура дома.

Теоретические сведения. Виды ремонтно-отделочных работ в жилых помещениях.

Основы технологии молярных работ. Инструменты и приспособления для молярных работ. Виды красок и эмалей. Особенности окраски поверхностей помещений, применение трафаретов. 

Основы технологии плиточных работ. Виды плитки, применяемой для облицовки стен и полов. Материалы для наклейки плитки. Технология крепления плитки к стенам и полам.

Профессии, связанные с выполнением ремонтно-отделочных и строительных работ.

Соблюдение правил безопасного труда при выполнении ремонтно-отделочных работ.

7. Творческий проект.

Тематика творческих проектов. Эвристиче​ские методы поиска новых решений. Этапы проектирования и кон​струирования. Приме​нение ЭВМ при проек​тировании. Методы оп​ределения себестоимо​сти изделия. Основные виды проектной доку​ментации. Способы проведения презентации проектов

Требования к уровню подготовки учащихся 7 класса (базовый уровень)
Учащиеся должны знать:
· что такое технический рисунок, эскиз и чертеж;
· основные параметры качества детали: форма, шероховатость и размеры каждой элементар​ной поверхности и их взаимное расположение; уметь осуществлять их контроль;
· пути предупреждения негативных последствий трудовой деятельности человека на окру​жающую среду и собственное здоровье;

· особенности межсезонной обработки почвы, способы удобрения почвы;
· о разновидностях посадок и уходе за растениями, способы размножения растений;
· виды пиломатериалов; уметь учитывать их свойства при обработке;
· общее устройство слесарного верстака, уметь пользоваться им при выполнении слесарных операций;

· назначение, устройство и принцип действия простейшего слесарного инструмента (разме​точного, ударного и режущего) и приспособлений для клепки; уметь пользоваться ими при вы​полнении соответствующих операций;

· основные виды механизмов по выполняемым ими функциям, а также по используемым в них рабочим частям;

· виды пиломатериалов;
· возможности и использование ЭВМ в процессе работы для выполнения необходимых рас​четов, получения необходимой информации о технологии обработки деталей и сборки изделий;
· источники и носители информации, способы получения, хранения и поиска информации;
· технику безопасности при работе с сельскохозяйственным инвентарем;
· общее устройство и принцип работы деревообрабатывающих станков токарной группы;
· виды неисправностей вентильных головок и пути их устранения;
· устройство сливного бачка.
уметь:

· рационально организовывать рабочее место и соблюдать правило безопасности труда и личной гигиены при выполнении всех указанных работ;

· осуществлять наладку простейших ручных инструментов (шерхебеля, рубанка, ножовки по металлу) и токарного станка по дереву на заданную форму и размеры, обеспечивать требуемую точность взаимного расположения поверхностей;

· производить простейшую наладку станков (сверлильного, токарного по дереву), выполнять основные ручные и станочные операции;

· читать простейшие технические рисунки и чертежи плоских и призматических деталей и деталей типа тел вращения;

· понимать содержание инструкционно-технологических карт и пользоваться ими при выпол​нении работ;

· графически изображать основные виды механизмов передач;
· находить необходимую техническую информацию;
· осуществлять контроль качества изготавливаемых изделий;
· читать чертежи и технологические карты, выявлять технические требования, предъявляе​мые к детали;

· выполнять основные учебно-производственные операции и изготавливать детали на свер​лильном и токарном станках по дереву;

· выполнять шиповые соединения;
· шлифовать и полировать плоские металлические поверхности;
· владеть простейшими способами технологии художественной отделки древесины (шлифов​ка, выжигание, отделка поверхностей материалов красками и лаками);

· применить политехнические и технологические знания и умения в самостоятельной прак​тической деятельности.

Должны владеть компетенциями:
· ценностно-смысловой;
· деятельностной;
· социально-трудовой;
· познавательно-смысловой;
· информационно-коммуникативной;
· межкультурной;
· учебно-познавательной.
Способны решать следующие жизненно-практические задачи:

· вести экологически здоровый образ жизни;
· использовать ПЭВМ для решения технологических, конструкторских, экономических за​дач; как источник информации;

· планировать и оформлять интерьер: проводить уборку квартиры, ухаживать за одеждой -и обувью, соблюдать гигиену, выражать уважение и заботу членам семьи, принимать гостей и пра​вильно вести себя в гостях;

· проектировать и изготавливать полезные изделия из конструкционных и поделочных мате​риалов.

Учебно-методическое обеспечение
для учащихся:
-Симоненко, В. Д. Технология: учебник для учащихся 7 кл. общеобразовательных учрежде​ний (вариант для мальчиков) / В. Д. Симоненко, А. Т. Тищенко, П. С. Самородский; под ред. В. Д. Симоненко. - М.: Вентана-Граф, 2008.

· Викторов, Е. А. Технология: тетрадь для 7 кл. (вариант для мальчиков) / Е. А. Викторов. -Саратов: Лицей, 2007.

Для учителя:
-Боровков, Ю. А. Технический справочник учителя труда: пособие для учителей 4-8 кл. -2-е изд., перераб. и доп. / Ю. А. Боровков, С. Ф. Легорнев, Б. А. Черепашенец. -М.: Просвеще​ние, 1980.

· Ворошин, Г. Б. Занятие по трудовому обучению. 7 кл.: обработка древесины, металла, элек​тротехнические и другие работы, ремонтные работы в быту: пособие для учителя труда. - 2-е изд., перераб. и доп. / Г. Б. Ворошин, А. А. Воронов, А. И. Гедвилло и др.; под ред. Д. А. Тхоржев-ского. - М.: Просвещение, 1989.

· Рихвк, Э. Обработка древесины в школьных мастерских: книга для учителей техниче​ского труда и руководителей кружков / Э. Рихвк. - М: Просвещение, 1984.
· Коваленко, В. И. Объекты труда. 7 кл. Обработка древесины и металла, электротехнические работы: пособие для учителя / В. И. Коваленко, В. В. Куленёнок. - М.: Просвещение, 1990.
-Программа «Технология». 1-4, 5-11 классы. -М.: Просвещение, 2008.

Материально-техническое и информационно-техническое обеспечение.

Столярная мастерская.

Оборудована столярными верстками для осуществления практических занятий в учебное время. Имеются различные инструменты для ручной обработки древесины в соответствии с темами календарно-тематических планов. Имеются наглядные пособия в виде плакатов, макетов, технологических карт. Имеется комплект учебников по классам. Имеются стенды по Охране труда, инструкции по технике безопасности, рабочие фартуки. Мастерская оборудована деревообрабатывающими станками: токарным, сверлильным, заточным, круглопильный.

Слесарная мастерская.

Оборудована слесарными верстаками, слесарным инструментом, наглядными пособиями, плакатами, макетами, технологическими картами. Имеются стенды по технике безопасности, инструкции, рабочие фартуки. Имеется станочное оборудование: токарный, сверлильный, фрезерный, заточный станки.
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