СПРАВКА
по итогам проверки протоколов промежуточной аттестации
обучающихся, имеющих академическую задолженность

Цель проверки: анализ индивидуальной работы со слабо успевающими обучающимися.
Проверка проводилась 08.10.2022 г. зам.директора по УВР на основании плана внутришкольного контроля. 
Проверка включала в себя изучение протоколов промежуточной аттестации, наличие решения педсовета и приказа о переводе обучающихся, собеседование с учителями-предметниками, классными руководителями, обучающимися. 
По итогам 2021-2022 учебного года не прошли промежуточную аттестацию пять обучающихся: Ойев Тоир (9а класс) по алгебре, Харина Полина, Зильбан Дарья (9б класс) по английскому языку, Абт Аделина (8в класс) по биологии, Петриков Никита (9в класс) по биологии, геометрии.
Проверка выявила следующее. Родители всех обучающихся ознакомлены с академической задолженностью их детей, предупреждены о необходимости пройти повторную аттестацию в течение 1 полугодия. Протоколы проведения промежуточной аттестации отсутствуют. Но при этом учащиеся не в курсе, что их могут вновь вернуть в предыдущий класс (все, кроме Ойева). Провели вводные занятия по подготовке к промежуточной аттестации в 9в по геометрии, в 9а по алгебре, в 9а по английскому языку. По словам учителей-предметников, обучающиеся на данный момент не готовы пройти повторную аттестацию. Классные руководители передают просьбы родителей о переносе аттестации на 2 четверть.
Рекомендации:
1. Перенести промежуточную аттестацию перечисленных обучающихся на 2 четверть.
2. Учителям-предметникам составить индивидуальные образовательные маршруты для перечисленных обучающихся по своему предмету
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