
	Уважаемые родители
будущих первоклассников!
С 1 апреля  2023 года начинается  электронная запись  в 1 класс (будущих первоклассников) для лиц, проживающих на территории, закреплённой за МАОУ «ЦО № 15 им. Сахабутдинова Р.Р.» г. Уфы (дома указаны на сайте МАОУ «ЦО № 15 им. Сахабутдинова Р.Р.»  http://centrobr15ufa.ru/) и от родителей детей, имеющих право  первоочередного и преимущественного приёма  (Приказ Минпросвещения России от 08.10.2,021 г. N 707 «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020г. № 458 "Об утверждении Порядка приёма на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования" (пункты 1.4,1.5 Постановления Администрации городского округа г. Уфа РБ от 14.12.2021г. № 1727 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Зачисление детей в муниципальные общеобразовательные учреждения» в  городском округе город Уфа Республики Башкортостан).
С 6 июля 2023 г. принимаются заявления от лиц, не проживающих на закреплённой за школой территории (при наличии свободных мест).
Вам необходимо зарегистрироваться на сайте: http:/сеntrobr15ufa.ru или по ссылке https://complect.edu-rb.ru/, или посредством Портала государственных и муниципальных услуг РБ https://gosuslugi.bashkortostan.ru/
Далее необходимо  принести документы для зачисления ребёнка в 1 класс (учителю группы или зам. директора  по УВР  Нурисламовой Венере Наилевне).
Перечень  документов 
1.Заявление о приёме ребёнка в 1 класс (брать у учителя группы).
2.Оригинал и копия свидетельства о рождении ребёнка.
3.Справка о регистрации ребёнка по месту жительства (оригинал)
4. Оригинал и копия  паспорта одного из родителей 
(1-я страница, прописка)  
5. Справка с места работы родителя(ей) законного (ых) представителя (ей) ребёнка при наличии права внеочередного или первоочередного права приёма на обучение.
6.Копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).

В течение трёх рабочих дней с даты подачи заявления в электронной форме необходимо принести в школу документы в бумажном виде!                             
Документы принести в файле.
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