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Планируемые результаты освоения курса:
По окончании   курса учащиеся должны знать:
принципы рационального формирования и ведения личного и семейного бюджета;
основы управления финансами;
принцип действия основных финансовых институтов (банков, ПИФов, управляющих и страховых компаний);
систему страховой защиты и пенсионного обеспечения;
структуру налогообложения. 
По окончании   курса выпускник получит возможность научиться:
· составлять личный и семейный бюджет, оценивать и рационально распоряжаться ресурсами своей семьи;
· обоснованно принимать решения в области управления личными финансами на основе имеющейся экономической информации;
· прогнозировать влияние событий, происходящих в экономике региона, России и мира на благосостоянии своей семьи;
· осознанно выбирать услуги оказываемые финансовыми посредниками на финансовом рынке в зависимости от целей сбережения средств или поиска инвестиций, прогнозировать риски и подбирать способы финансовой защиты или программы страхования
   Курс "Финансовая грамотность" поможет учащимся освоить ключевые базовые навыки и полезные привычки в обращении с деньгами и ценными бумагами и использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни.
 
Содержание тем

Раздел I. Личное финансовое планирование.  Деньги и их роль в нашей жизни. Доходы и расходы. Потребление или инвестиции? Личный и семейный бюджет.   Цели планирования составление плана.
Раздел II. Финансы и кредит. Основные понятия кредитования. Виды кредитов. Условия кредитов. Кредитная история заемщика.   Риски, связанные с кредитованием. Плюсы и минусы моментальных кредитов. Ипотека. Отражение кредитов в личном финансовом плане.
Раздел III. Расчетно-кассовые операции. Обмен валют. Банковская ячейка и банковский перевод. Банковские карты: риски и управление ими Мобильный банк и интернет банкинг. Электронные деньги. Дорожный чек.
Раздел IV. Основы инвестирования. Основные правила инвестирования: как покупать и продавать ценные бумаги. Инвестиции в драгоценные металлы. Что такое ПИФы и как они работают. Депозиты и их виды. Риски и управление депозитами.
Раздел V. Финансовые посредники и инфраструктура финансового рынка. Биржи. Депозитарии. Брокерские компании. Управляющие компании.
Раздел VI.  Финансовые мошенники. Финансовые пирамиды. Мошенничество с карточками.
Раздел VII. Страховая защита. Виды страховых продуктов (в том числе страхование жизни, здоровья, автотранспорта, жилья). Участники страхового рынка. Личное страхование. Страховые накопительные программы.
Раздел VIII. Налогообложение физических лиц. Виды налогов. Налогообложение. Ответственность при неуплате налогов.
Раздел IX. Пенсии. Государственное пенсионное страхование. Профессиональные участники пенсионной системы. Негосударственные пенсионные фонды. Как с ними работать?
Раздел X. Жилье в собственность: миф или реальность. Жилищные накопительные кооперативы: как с их помощью решить квартирный вопрос. Социальный найм жилья.
